
REQUERIMENTO DE INFORMAÇÃO Nº ________DE 2008. 
(Do Senhor Marcelo Serafim) 

 
 
 

Solicita informações ao Senhor Ministro do Meio 

Ambiente, acerca do avanço do desmatamento na 

Região Amazônica.  

 

 

Senhor Presidente, 

 

Com fundamento no art. 50, § 2º da Constituição Federal e no art. 

115, inciso I, do Regimento Interno, da Câmara dos Deputados, solicito a Vossa 

Excelência seja encaminhado pedido de informações ao Senhor Ministro do 

Meio Ambiente  nos seguintes termos: 

1.  O ministro Carlos Minc declarou ao jornal Folha de S. Paulo 

que o desmatamento na Amazônia avançou em 2007 e 2008 e deve 

atingir 14 mil quilômetros quadrados. Diante de quadro 

apresentado pelo ministro, quais ações efetivas o Ministério do 

Meio Ambiente esta gerindo no sentido de frear o desmatamento? 

2. Tais ações do Ministério do Meio Ambiente vão reduzir em 

quantos por cento o desmatamento dessa região? 

3. Sua  Excelência revelou ainda que o presidente Lula deve 

vai assinar decreto criando o “Guarda Parque”. Como será na 

prática esse projeto? 

4. O “Guarda Parque” vai atender somente a região 

amazônica? Essa é uma atividade tipicamente preventiva? 

5. Falou-se também no Fundo Amazônia. Segundo o ministro, 

o fundo será administrado pelo BNDES , além de pessoas do 

governo federal, da comunidade científica, das ONGs e dos 

governos da Amazônia. Como será desenvolvido esse fundo? 



6.  Quais garantias serão dadas aos países participantes e, 

sobretudo, ao Brasil? 

 

 

JUSTIFICAÇÃO 
 
 

O ministro do Meio Ambiente foi sabatinado por jornalistas do 

matutino Folha de S. Paulo. Na entrevista em que concedeu ao jornal, o 

ministro disse, entre outras coisas, que para manter a floresta em pé será preciso 

observar várias questões. 

Segundo o ministro, não se pode enxergar um “xiismo ecológico 

versus o desenvolvimento econômico”. Carlos Minc disse que o foco está 

exatamente numa preocupação de se protagonizar em matéria de pesquisa, 

bionegócio, bioindústria – a fronteira do futuro – “versus práticas 

antieconômicas e predatórias que custam mais do que acrescentam”. 

Entre as coisas que disse na entrevista, o ministro disse que já 

apreendeu 12,6 mil cabeças de gado criadas ilegalmente em Rondônia e no 

Pará. 

Mas o que mais chamou nossa atenção foi quando disse que o 

desmatamento atingirá esse ano uma marca entre 14 mil ou 15 mil quilômetros 

quadrados. Revelou também que, se nada for feito, pode chegar a 20 mil 

quilômetros quadrados. 

Nesse sentido, é que o presente requerimento de informação se faz 

necessário à medida que, posse dos dados, possamos pautar nossas ações no 

sentido de contribuir com a queda dos níveis de desmatamento no estado do 

Amazonas e, sobretudo, em toda essa imensa região. 

 

Sala das Sessões,  em            de                   de 2008. 

 

 

Deputado Marcelo Serafim 

PSB/AM 


